

### 韩国贸易协会认为应增加人民币贸易结算比重

据新华社电

韩国贸易协会21日发表报告呼吁,应增加人民币贸易结算的比重,这样可以使相关方面节省费用和简化业务。

报告说,韩国去年第四季度对中国的跨境贸易中,人民币结算额约占总额8155亿美元的5.8%。

报告还说,韩国去年对中国出口额迅速增长,但是美元仍为主要的交易货币,造成进出口双方的双重换汇负担。若将贸易结算货币由美元改为人民币,中方企业可以节省0.2%的外汇兑换费用。同时,人民币结算可以免去企业的外汇确认程序,减少外汇兑换风险,有利于企业在中国市场的营销。

### 乌拉圭产奇瑞汽车向阿根廷出口受阻

据新华社电

据阿根廷《侧影报》20日报道,由于阿根廷政府加强对进口产品的限制,由中国、阿根廷和乌拉圭三方合资的奇瑞索马克公司在乌拉圭生产的奇瑞汽车向阿根廷出口受阻,影响了奇瑞汽车在阿根廷市场的销售。

报道说,阿根廷和乌拉圭都是南方共同市场成员国。根据规定,乌拉圭向阿根廷出口汽车,只要在规定的限额之内,通常10天就应该完成通关手续。但是目前阿根廷方面故意拖延进口手续,奇瑞索马克公司在乌拉圭生产的300辆汽车被困在阿根廷布宜诺斯艾利斯省普拉塔市的免税区已长达70天。

奇瑞索马克汽车组装厂项目由中国、阿根廷和乌拉圭三方共同投资1200万美元在乌拉圭兴建。

### 冰岛将再次就向英荷储户赔偿损失协议举行公决

据新华社电

据冰岛媒体报道,由于冰岛总统格里姆松20日宣布拒绝签署冰岛议会日前通过的一项向英国和荷兰赔偿因冰岛银行倒闭所遭受的50多亿美元损失的法案,冰岛将在近期内就此法案举行新的全民公决。

2008年第四季度,受金融危机冲击,冰岛数家大银行破产,致使其英国和荷兰储户蒙受损失。英荷两国政府不得不分别拿出36亿美元和17亿美元救助这些储户,并随后要求冰岛政府赔偿损失。

据报道,新赔偿协议对冰岛方面比较有利。

# 美股高歌猛进 新兴市场资金“失血”

证券时报记者 吴家明

由于投资者担忧新兴市场通胀情况,资金大量撤离,新兴市场股市出现了金融危机以来首次持续跑输发达市场的局面,新兴市场的颓势与美国股市的活跃已形成鲜明对比。

### 美股短期忧虑加剧

在美国经济复苏步伐加快的背景下,美国股市的表现可谓精彩纷呈。上周五,美国股市三大股指全部收高,并成功实现周线三连阳。其中,标准普尔500指数已由2009年3月低点翻了一番,纳斯达克综合指数更创下自2007年10月31日以来的最高收盘水平。

有数据显示,2月初已经成为全球资金流向的拐点,发达市场股票型基金不断吸引资金流入。除了美国股市,欧洲以及日本股市都有不错的表现,其中日本股市昨日小幅走高,顺利实现6连阳,成为今年以来亚洲表现最好的股市。

美银美林日前发布的投资展望报告显示,尽管全球经济增速放缓,但投资者仍看好今年美股的表现,企业盈利将成为美国股市的重要驱动力。标普也预计今年美国股市仍将有上涨动力。

不过,市场对美国以及发达国家股市出现回调的担忧日益加剧。有分析人士表示,美股在近期上涨之后已处于极端超买水平。与此同



IC/供图

### 中东北非持续动荡 油价金价大幅走高

近期,中东北非局势持续动荡使得市场避险情绪再度升温。在昨日的欧洲交易时段,有消息传出,利比亚当局关闭了Nafoora油田,市场担心该国原油供给将因此中断。受此影响,纽约商品交易所3月交货的轻质原油期货价格迅速上涨,一度接近90美元,涨幅超过4%,国际金价也一度突破每盎司1400美元。欧洲股市则掉头向下,三大股指盘中跌幅接近1%。

有分析人士表示,如果中东的紧张局势和不确定性持续,原油供应将变得紧张,黄金和白银还会进一步上涨。白银的走势甚至会超过黄金。昨日,评级机构标普宣布下调巴林评级至“A-”,并可能进一步下调对巴林的评级。

(吴家明)

时,全球低利率环境或在几年内结束,美国无疑正迈向长期利率上升的通道,一旦美国货币政策调整,金融市场将出现动荡。除此之外,中东北非局势持续动荡也让全球股市在短期内面临调整压力。

### 通胀成为新兴市场绊脚石

通胀无疑成为新兴市场股市当

前尽显疲态的主要原因。昨日,亚太地区股市多数下跌。值得一提的是,受越南政府上调电价、市场预期该国通胀将加速恶化的影响,昨日越南股市大跌,基准股指暴跌4%。

而来自专业基金跟踪研究机构EPFR的最新统计数据数据显示,在截至2月16日的一周里,全球股票基金

的资金继续呈现从新兴市场流向美国、欧洲和日本等发达市场的趋势,其中从新兴市场股票基金又流出了54亿美元。EPFR常务董事德拉姆表示,当前,投资者看好发达股市的程度高于新兴市场,并吸引资金持续流入。

不过,近期俄罗斯股市却呈现了截然不同的走势,今年以来的累

计涨幅超过5%,中国股市则在近期走出一波反弹行情。有分析人士表示,近期发达国家也出现通胀迹象,笼罩在新兴市场之上的通胀阴云难以散去,但新兴市场的通胀还远远没有达到“失控”的状态。花旗集团分析师表示,新兴市场的估值将继续得到改善,近期股市的回落恰恰提供了买入时机。

# 全球通胀形势严峻 俄欧韩紧急应对

证券时报记者 吴家明

### 俄罗斯: 将设国家食品干预基金

去年夏天俄罗斯遭遇历史罕见的旱灾和森林大火,导致部分农作物减产,包括包菜和土豆在内的农产品价格比许多进口食品还要贵。

数据显示,自去年12月中旬以来,俄罗斯国内的土豆价格几乎翻倍,从每公斤25卢布(约合85美分)涨到40卢布,荞麦价格自去年夏季以来也已经上涨近3倍。

在全球粮食价格上涨的背景下,去年俄罗斯政府一度宣布暂停小麦出口。有分析人士表示,市场已经察觉到新一轮食品价格上涨趋势到来。俄罗斯总统梅德韦杰夫日前在经济工作会议上也指出,希望政府能就抑制物价特别是食品价格上涨采取措施的效果作出说明。

有消息指出,俄罗斯政府可能设立规模达到50亿卢布的国家食品干预基金,以遏制土豆等主要食品的价格。梅德韦杰夫也透露,政府或采取包括动用粮食储备在内的措施来进行市场干预。

### 欧洲: 采取一切手段稳定物价

近期,市场对欧洲央行将提前加息的预期不断升温。欧洲央行行长特里谢20日表示,该行将采取一切手段保证欧元区的物价稳定,通胀仍然是欧洲央行首要关注的问题。

特里谢重申,受食品及油价走高影响,短期内欧元区通胀率有继续上升的风险,欧洲央行必须不惜一切代价避免第二轮通胀效应,包括对薪资的影响。随着各国逐步走出金融危机,通

胀压力使德国等国家面临着薪资上调的压力。对此,特里谢表示,上调薪资将是最愚蠢的做法,此举将增大欧元区的通胀压力。

目前,欧元区通胀率为2.4%。欧洲央行管理委员会成员欧菲尼德斯表示,粮食以及大宗商品价格持续上涨可能导致通胀率长期高于2%,欧洲央行将采取适当行动维持欧元区国家的物价稳定。

### 韩国: 稳定物价成头等大事

韩国企划财政部副部长任钟龙

表示,对韩国政府而言,要实现将2011年全年通胀率控制在3%的目标并不容易,今年上半年韩国政府的政策重点是稳定物价,下半年政府面临的物价上涨压力将得到缓解。

数据显示,由于粮食以及大宗商品价格上涨的推动,1月份韩国消费者物价指数同比上升4.1%,是自去年10月以来首次突破4%。任钟龙表示,韩国政府将采取多项措施以减轻普通民众的负担,包括降低大宗商品关税,并增加零关税商品的进口以应对国内通胀压力。

## 关于2011年记账式附息(四期)国债上市交易的通知

各会员单位:

根据《财政部关于2011年记账式附息(四期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2011]16号)和本所有关规定,2011年记账式附息(四期)国债(以下简称“本期国债”)将于2011年2月23日在本所集中竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市,现将有关事项通知如下。

一、本期国债为固定利率债券,期限为5年,票面利率为3.6%,利息每年支付一次;本期国债起息日为2011年2月17日,

每年2月17日(节假日顺延,下同)支付利息,2016年2月17日偿还本金并支付最后一次利息。

二、本期国债于2011年2月23日起在本所集中竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市,交易方式为现券和回购。

三、本期国债上市交易的现券证券名称为“11国债04”,证券代码为019104,出入库代码为091004。

上海证券交易  
2011年2月21日

## 关于2011年记账式附息(四期)国债上市交易的通知

各会员单位:

2011年记账式附息(四期)国债(以下简称“本期国债”)已发行结束,根据财政部通知,本期国债于2011年2月23日起在本所上市交易。

本期国债为5年期固定利率附息式国债,证券编码“101104”,证券简称“国债1104”,票面利率3.60%,标准交易单位10张,2016年2月17日到期还本并支付最后一期利息。

特此通知

深圳证券交易  
2011年2月21日

## 关于2010年湘潭九华经济建设投资有限公司企业债券上市交易的公告

湘潭九华经济建设投资有限公司发行的2010年湘潭九华经济建设投资有限公司企业债券将于2011年2月23日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,证券简称为“10九华债”,证券代码为“Y22857”。上市后期债券可进行质押式回购,质押券出入库申报代码为Y04857”。

上海证券交易  
2011年2月22日

## 上证消费80交易所交易基金(ETF)上市交易及申购、赎回公告

招商基金管理有限公司管理的225,931,550份上证消费80交易所交易基金(ETF)将于2011年2月25日起在本所市场上市交易及申购、赎回。上市交易的证券简称为“消费ETF”,证券代码为“510150”;申购、赎回简称为“消费申购”,申购、赎回代码为“510151”。

上海证券交易  
2011年2月22日



期货日报传媒有限公司是《期货日报》主管单位与《证券时报》2010年共同投资组建的财经传媒机构。公司的目标是致力于做中国期货投资资讯综合服务商,主要业务包括编辑出版经营《期货日报》和“中国期货网”等。《期货日报》作为中国期货市场的唯一专业报,在国内商品期货资讯传播及市场占有率等领域上领先地位;“中国期货网”作为国内第一批行业网站,在期货业界已具有相当市场影响力。因报纸、网络业务发展需要,现面向社会招聘以下人才:

## 诚聘英才

- 一、记者(5名)** 工作地点:北京、上海、深圳
- 要求:1.30岁以下,本科及以上学历,具有新闻、金融、粮油、有色金属行业从业经验者优先;
- 热爱财经新闻事业,踏实勤奋,吃苦耐劳,能适应经常性的出差;
  - 性格外向,有较强的社会交往能力;
  - 具有较强新闻敏感性和新闻写作能力;
  - 大学英语4级以上,能用英语进行现场采访者优先。

- 二、报纸编辑(3名)** 工作地点:郑州
- 要求:1.30岁以下,本科及以上学历,中文或金融相关专业,有新闻从业经验者优先;
- 热爱新闻事业,踏实勤奋,吃苦耐劳,能适应夜班工作;
  - 有较强的新闻敏感性,文字功底扎实;
  - 有较强的学习能力,创新意识强;
  - 大学英语4级以上,能熟练翻译英文财经资料者优先。

- 三、网站主编(1名)** 工作地点:郑州
- 要求:1.35岁以下,本科及以上学历;
- 有网站运营和内容策划管理经验;
  - 有较强的新闻敏感性和信息整合能力;
  - 有很强的责任心,能承担一定工作压力;
  - 熟悉证券期货市场,有财经类媒体从业经验者优先。

- 四、网站编辑(7名)** 工作地点:郑州
- 要求:1.30岁以下,本科及以上学历;
- 有较强的文字功底和信息搜索、整合能力;
  - 熟悉期货/现货市场,对财经类新闻、信息有一定的分析能力;
  - 有很强的责任心,能承担一定工作压力;
  - 有期货、证券、现货或财经媒体工作经验者优先。

- 五、网站美工(1名)** 工作地点:郑州
- 要求:1.35岁以下,本科及以上学历;
- 具有专业美术基础、较强平面设计 and 创意能力;
  - 精通Photoshop, Illustrator, Coreldraw, Flash, Dreamweaver等软件应用;
  - 熟悉HTML, CSS, Javascript, 能根据需求快速设计专题网页,并与程序员配合完成项目;
  - 热爱互联网事业,有很强的责任心,能承担一定工作压力;
  - 具有较弱的自我学习能力,能够及时了解网页设计新技术。

- 六、营销策划(4名)** 工作地点:上海、深圳、郑州
- 要求:1.30岁以下,本科及以上学历;
- 熟悉期货/现货市场,有相关从业经验者优先;
  - 有较强的活动策划及活动组织能力;
  - 具有较弱的社会交往能力。

理想和现实接轨 兴趣与事业融合

一经聘用,提供广阔的事业平台与个人发展空间;同城同行业具有竞争力的薪酬福利;面向特殊人才和岗位,实施薪酬协商制度。所用应聘材料,请在2011年2月25日前发至:rczp@qhrb.com.cn或futuresdaily@126.com,我们将对所有应聘资料保密,谢绝来电来访。